



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

公益

温暖1490号

●温暖诉求

初中没有毕业，家境贫寒的罗闯就走上打工之路，工地上最苦最脏的活，他永远是最卖力的那一个，因为他相信，自己唯有努力，才能为家人换来明天更好的生活。然而天不遂人愿，去年8月，他最疼爱的小女儿罗婉瑶突然被诊断患有急性淋巴细胞白血病，急需大笔的钱挽救性命。“我每天天不亮就起床，凌晨一两点才能睡觉，但跟孩子治病遭的罪相比，一点都不辛苦。”这位95后爸爸说，如果疾病可以转移，他愿意代替孩子去承受一切痛苦。

江西女童婉瑶罹患高危白血病，做泥水工的父亲不言弃——

再苦再累都不怕，就是心疼孩子遭罪……

幸福的过往

“爸爸回来啦！我帮你拿拖鞋，我帮你捏一捏……”出租屋里空无一人，罗闯耳边却响起女儿婉瑶细嫩的声音，他摇摇头回过神来，脑海里全是过往的回忆。

因为父亲身体不好，出生于江西农村的罗闯家境清苦，初中没毕业就辍学外出打工。因为年龄太小没法进工厂，他只能跟村里的熟人去工地找活干。扛砂石、和水泥、砌砖头……虽然干着工地上最脏最累的泥水工，但他勤勤恳恳从不偷懒，而家里的日子，也随着他的踏实肯干有了起色，更令他高兴的是，久病的父亲，身体也奇迹般好转。

六年前，罗闯相亲认识了同乡人熊江琴，两人很快组建了家庭，并先后有了一双可爱的女儿。母女三人都跟着罗闯在福建生活，“我在工地上找活干，我老婆负责照顾姐妹俩。”罗闯深知自己身上背负的责任，平时能加班就加班，总是干到最晚才离开，每月工资能挣到7000多元，勉强维持一家四口的生活。

不管多累多辛苦，回到家看到女儿们的笑脸，桌子上的热饭，罗闯甘之如饴。尽管生活不富裕，但罗闯每年都会抽时间带妻女去玩，广州的长隆、福建的方特乐园……都留下过孩子们欢快的笑语。为了方便妻女出行，他还贷款买了一辆车，“我挣钱，就是为了让她们快乐。”罗闯说，两个女儿很可爱，尤其是2019年出生的小女儿婉瑶，从小就乖巧懂事，每次看到爸爸捶腰，都会跑上前帮忙捏一捏。

无情的病魔

世事无常，平静又幸福的一切，在2021年8月戛然而止。

2021年7月，罗闯带家人来到珠海，计划与在这里务工的父母会合一处，“一家人在一起可以相互照应，我跟我老婆都可以去打工，奋斗几年，也许能在大城市买房安家……”罗闯说，他和妻子都做好了趁年轻好好拼搏的准备，但谁也没有料到，意外会突然降临。

8月的一天，罗闯刚巧回福建去催要之前工地欠发的工钱，可就在当天下午，小女儿突然流鼻血，妻子带孩子到

珠海市坪山医院检查，却被告知孩子有可能得了白血病。

惊慌失措的妻子连忙打电话给罗闯，听闻消息，他难以置信，“好好的孩子，怎么可能得白血病？当时我不能马上回去，就让妻子赶紧带孩子到大医院去复查。”

第二日，罗闯心急火燎地赶回珠海，可这时，医生对婉瑶的病情几乎已经判定，“当时说90%的可能性是白血病，又做了骨穿，最后确诊是急性淋巴细胞白血病T型。”罗闯说，在中山大学附属第五医院，他终于看到了女儿的确诊报告。

罗闯一遍一遍地看诊断书，尽管内心仍无法接受，但女儿的病情却容不得一点耽搁，他和妻子当即决定在中山五院接受化疗。

劳累的生活

从去年8月女儿开始化疗以来，罗闯一直保持这样的生活节奏：早晨5点起床，做好早餐送到医院，再赶去附近工地上班；中午一个半小时的休息时间，也要马不停蹄地去给妻女做饭送到医院，下午接着干活；妻女的晚餐也不能马虎，无论如何都要抽出时间，煮好饭送到病房。为了将白天的时间抢回来，他经常申请加班到凌晨，往往熬到半夜一两点才能合眼睡觉。

为方便照顾妻女，他就在医院附近找活干，往返病房与工地，常常都是来回奔走。“真的没有时间，哪头都不能耽误。”他说，去年11月的一天夜里，工地上20多个人来来回回，就他不小心一脚踩在了钉子上，工友都劝他休息，但他只去医院打了一针破伤风针，又一瘸一拐地回到了工地，“伤口一沾地就疼得倒吸凉气，但我不敢停。”

即便伤成这样，罗闯还是准时准点为妻子和女儿煮饭送饭，隔着玻璃看到婉瑶吃得津津有味，他早已忘却了脚部的疼痛。直到夜深人静时，在旁人看不到的角落，各种情绪堆积在一起涌上心头，这个20多岁的坚强小伙才忍不住泪流满面。“我年轻，苦点累点不怕，但一想到2岁多的女儿每天在医院扎针、抽血、打药，还得做骨穿腰穿，实在心疼她……”



■小婉瑶目前在广州接受治疗。



■小婉瑶捐款二维码

难筹的费用

然而，小婉瑶的病情并没有因为爸爸的辛苦而发生好转，第一疗程过半，医生告诉罗闯，孩子已经由低危发展成高危，建议做骨髓移植手术，未来复发的可能性才会比较小。

2022年3月22日，罗闯夫妻俩带着两天前刚结束第三疗程化疗的女儿，来到广州。“广州的医院帮孩子在脐带血库找到了配型合适的脐带血，我们要在广州中山大学孙逸仙纪念医院南院来做造血干细胞移植手术，现在要提前过来做核酸检测才能入院。”罗闯小心翼翼地抱着女儿站在路边躲雨，“着急出门来广州，没有带伞。”他眼巴巴地看着天，希望雨过天晴后先去做完核酸检测，然后在医院附近找出租屋，把妻子和女儿安顿妥当。

其实，罗闯着急安顿好母女俩，还惦记着赶快在医院附近找一份泥水

的工作。“手术费用不低，后期还需要很多钱抗排异。”他低声说，小婉瑶前期的化疗费用早已耗尽了家里的微薄积蓄，除了在网上筹到4.8万元善款，还欠下亲戚朋友的不少债务。为了筹措女儿的移植入仓费用，罗闯卖掉了去年才还完贷款的车，东拼西凑筹到20多万元交到医院，“入仓费一般是30万元，但我实在筹不到更多了。医生跟我们说移植后的花销也很大，抗排异、抗感染，还需要准备一笔钱。”罗闯计划还是和之前一样，在医院附近找活干，竭尽全力救治和守护孩子。

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会 天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖1490号婉瑶”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真: 020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

公益资讯

擦亮生态底色，齐护减碳树 广州亲子家庭为麓湖树木挂牌

近日，广州市20个亲子家庭，通过为树木DIY爱心树牌并且挂牌的方式，表达自己对护树减碳的决心。

本场活动在麓湖公园举行，主办方现场为每个家庭提供一张任务卡，按照提示完成自然寻宝的游戏，简单易行的任务活动，极大地激发了孩子们的参与兴趣。“它从高高的地方落

下，身上有漂亮的脉络，有些还会变颜色。”根据寻宝单的线索，孩子和家长发挥自己的能力在周边寻找宝藏，用植物茎叶、枝干和果实装满寻宝盒。集齐宝物后，孩子们还发挥自己的创意，用拾来的“宝贝”跟家长一起制作手工拼贴画，展示眼里的“美丽世界”。

“齐护低碳树”挂牌让活动现场达到一个小高潮，孩子们不仅通过《生态考察记录》观察和记录树木的外观和特征，还为树木设计个性化的树牌，写上自己的绿色“微心愿”，许下减碳护树的承诺，并呼吁游客从爱护一草一木开始保护我们的美丽家园。

